
Ofício 090/2025

De: Gabinete J. - DL

Para: Gabinete _Prefeitura_MUNICÍPIO DE ALVARES MACHADO

Data: 03/09/2025 às 11:52:10

Setores envolvidos:

DL

Matérias legislativas resultantes da 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Álvares

Machado, realizada em 03 de setembro de 2025.

 

Álvares Machado, 3 de setembro de 2025.

Ao Excelentíssimo Senhor,

Luiz Francisco Boigues

Prefeito de Álvares Machado

 

Senhor Prefeito,

 

Excelentíssimo Senhor, Prefeito,

Cumprimentando-o cordialmente, encaminhamos para apreciação de Vossa Excelência as matérias legislativas
resultantes da 26ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Álvares Machado.

Data Fim Prazo: 24/09/2025.

 

Matérias Legislativas Vinculadas

Data Anexação: 2 setembro de 2025
Matéria: Requerimento.n.º 177 de 2025
Ao Sr. Prefeito. Solicita informações sobre a frota de veículos da Prefeitura Municipal e os gastos com sua
manutenção no exercício de 2024.

Data Anexação: 2 setembro de 2025
Matéria: Requerimento.n.º 178 de 2025
Ao Sr. Prefeito. Solicita informações acerca da manutenção da Rua Jerônimo Soares de Azevedo, no trecho de
cruzamento com a Rua Antônio Gaban, conforme Indicação.n.º 059/2025.

Data Anexação: 2 setembro de 2025
Matéria: Requerimento.n.º 179 de 2025
Ao Sr. Prefeito. Solicita poda, retirada de galhos secos e manutenção periódica das árvores no Bairro José Canducci,
em frente ao Salão Comunitário.

https://sapl.alvaresmachado.sp.leg.br/materia/11132
https://sapl.alvaresmachado.sp.leg.br/materia/11135
https://sapl.alvaresmachado.sp.leg.br/materia/11136


Data Anexação: 2 setembro de 2025
Matéria: Requerimento.n.º 181 de 2025
Ao Sr. Prefeito. Reitera pedido de instalação de iluminação pública no final da Rua Agostinho dos Santos, no Bairro
Jardim Horizonte, e solicita também a realização de limpeza no referido trecho, especialmente no espaço próximo à
praça, visando garantir melhores condições de segurança e mobilidade aos moradores e transeuntes.

Data Anexação: 2 setembro de 2025
Matéria: Requerimento.n.º 182 de 2025
Ao Sr. Prefeito. Solicita informações sobre as medidas adotadas para dar efetividade à Lei Municipal.n.º 3.111/2024,
que institui na rede municipal de saúde a prática integrativa Heike para idosos, incluindo esclarecimentos quanto à
edição do decreto regulamentador, à tramitação dos documentos administrativos necessários e à definição sobre o
procedimento a ser adotado (licitação ou credenciamento).

Data Anexação: 2 setembro de 2025
Matéria: Requerimento.n.º 183 de 2025
Ao Sr. Prefeito. Solicitando que a Prefeitura proceda à transferência da lixeira comunitária, deslocando-a para a
entrada do loteamento Alto da Colina.

Data Anexação: 2 setembro de 2025
Matéria: Requerimento.n.º 184 de 2025
Ao Sr. Prefeito. Solicita providências para recuperação das sarjetas e canaletas de drenagem pluvial na Rua Alfredo
Marcondes, no trecho compreendido entre os números 590 a 740, até a Rua José Romero, em razão da inadequação
técnica atual e dos riscos que apresentam à saúde e à segurança da população.

Data Anexação: 2 setembro de 2025
Matéria: Requerimento.n.º 185 de 2025
Ao Sr. Prefeito e à Polícia Militar. Solicita reforço policial na Feira Livre do Bairro Parque dos Pinheiros, realizada às
quintas-feiras, com presença de policiais da Atividade Delegada circulando entre as barracas e a disponibilização de
viatura em pontos estratégicos.

Data Anexação: 2 setembro de 2025
Matéria: Indicação.n.º 66 de 2025
Ao Sr. Prefeito. Solicitando a iluminação da Avenida Fagundes Varela, no trecho compreendido entre o início da linha
férrea até as Chácaras Estrela.

Data Anexação: 2 setembro de 2025
Matéria: Indicação.n.º 67 de 2025
Ao Sr. Prefeito. Solicitando a realização de manutenção nas pedras sextavadas da Rua Guaicurus, em frente ao n.º
216, no Jardim Bela Vista, e nas proximidades.
_

 Fabiane Maria de São José         

Assessora do Gabinete  da Presidência, de Relações Institucionais e de Gestão Legislativa.

 

Anexos:
ExpCM_26_SO_2025001.pdf

https://sapl.alvaresmachado.sp.leg.br/materia/11138
https://sapl.alvaresmachado.sp.leg.br/materia/11139
https://sapl.alvaresmachado.sp.leg.br/materia/11141
https://sapl.alvaresmachado.sp.leg.br/materia/11142
https://sapl.alvaresmachado.sp.leg.br/materia/11143
https://sapl.alvaresmachado.sp.leg.br/materia/11133
https://sapl.alvaresmachado.sp.leg.br/materia/11134
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REQUERIMENTO N" 17 7 12025

Solicita informações sobre a frota de veículos da Prefeitura Municipal e
os gastos com sua manutenção no exercício de 2024.

Seúor Presidente,

Requeiro, nos termos regimentais e após ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor

Prefeito Municipal, solicitando :

1. O valor total despendido com a manutenção da frota de veículos da Prefeitura Municipal
no exercício de2024;

2. O número total de veículos que compõem a frota municipal, especificando individualmente:
modelo, placa, ano de fabricação, diretoria ou setor ao qual está vinculado.

O pedido justifica-se pelo dever constitucional de fiscalização do Poder Legislativo, a fim de garantir

a transparência na gestão dos recursos públicos e o adequado controle da frota de veículos pertencentes

ao Município.

Sala das Sessões, em 28 de agosto de2025.

A / -,

Md/^.,r'v
t'Joáo Sanchez

Vereador
Süú§

V€íoaíloÍ

( d'APRovADO( ) REJETTADO

EM2de de 2025.

DENTE
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Pode,

REQUERIMENTO N', 178/2025
Ementa: Solicita informações acerca da manutenção da Rua Jerônimo Soares de Azevedo, no trecho

de cruzamento com a Rua Antônio Gaban. conforme Indicação n" 05912025.

Senhor Presidente,

Requeiro. nos termos regimentais e após ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal, solicitando informações sobre a realização de obras de manutenção na
Rua Jerônimo Soares de Azevedo, no trecho de cruzamento com a Rua Antônio Gaban, objeto
já pleiteado por meio da Indicação n" 059/2025, de minha autoria'

Solicito esclarecer:

1. Se há previsão, por parte da Prefeitura Municipal , para execução dos reparos no pavimento da

referida via;
2. Em caso afirmativo, informar o prazo previsto para início e conclusão da obra;

3. Caso não haja previsão, apresentar os motivos da não execuçáo ate a presente data.

O pedido reforça a solicitação formalizada na Indicaçáo no 05912025, diante do estado precário da

via, que apresenta deformações no pavimento, dificultando a passagem de veículos e expondo

condutores a riscos de acidentes e danos materiais.

Sala das Sessões, em 28 de agosto de2025.

Vereadora

264 S.O.,
EM 2 de setembro de 2025.

8 APROVADO
REJEITADO
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REQUERTMENTO N" 179 12025

Ementa: Solicita poda, retirada de galhos secos e manutenção periódica das arvores no Bairro José

Canducci, em frente ao Salão Comunitario.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos regimentais e após ouvido o Pleniírio, que seja oficiado ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito Municipal, solicitando a poda das árvores localizadas no Bairro José Canducci,
em frente ao Salão Comunitário, bem como a retirada dos galhos secos e a inclusão do local em

um cronograma de manutençâo periódica.

A medida é necessáriaparu garantir melhor visibilidade, iluminação e segurança aos moradores que

utilizam o espaço comunitário e transitam pelo local, além de eliminar riscos às residências
próximas, decorrentes da queda de galhos.

Sala das Sessões, em 28 de agosto de2025.

Vereadora

26a S.O.,
EM 2 de setembro de 2025.

(

ID

APROVADO
REJEITADO
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REQUERIMENTO N' 181/2025
Autora: Vereadora Regina Márcia

Senhor Presidente,

Nos termos regimentais, requeiro à Mesa, ouvido o Plenario, que seja oficiado ao Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal, reiterando o pedido já apresentado por meio do Requerimento no

l46t2025,quanto à necessidade de instalação de iluminação pública no final da Rua Agostinho dos

Santos, no Bairro Jardim Horizonte, e ampliando a solicitaçáopara que seja realizada também a

limpeza completa do trecho, especialmente nas proximidades da praça, incluindo a remoção de

entulhos, capinação e manutenção da via.

Justificativa:
O local perÍnanece em situação de escuridão, sem iluminação pública adequada, o que gera

insegurança aos moradores e favorece apréúicade atos ilícitos, além de aumentar o risco cle acidentes.

A ausência de limpeza, somada ao acúmulo de sujeira e mato. compromete ainda mais a mobilidade e

a sensação de segurança, principalmente no trecho próximo à praça, espaço de convivência que deveria

oferecer tranquilidade à população.

A intervenção do Poder Público é fundamental para assegurar segurança, mobilidade e qualidade de

vida, promovendo um ambiente urbano mais organizado e adequado para os cidadãos.

Sala das Sessões, 28 de agosto de2025

Vereadora - Câmara Municipal de Álvares Machado/SP

k) APROVADO
( ) REJETTADO

de 2025.EM2de

ENTE

264 S.O.,
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REQU ERIM ENTO N9 182/2025

Senhor Presidente,

Nos termos regimentais, requeremos à lVesa, ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal, solicitando informações acerca da efetiva implementação da Lei Municipal

ns3.L1t/2024,de autoria deste Legislativo, que institui a prática integrativa Heike para idosos na rede

municipal de saúde. Conforme relatos de profissionais que procuraram esta Casa, até o momento a lei

não alcançou plena efetivldade. O setor competente informou que, para abertura do edital, ainda se

encontram pendentes os seguintes documentos: Termo de Formalização de Demanda e Termo de

Referência. Além disso, o artigo 2s da Lei ne 3.11U2024 prevê a necessidade de edição de decreto

regulamentador, razão pela qual se questiona:

1. Se já foi elaborado e publicado o decreto regulamentador exigido pelo artigo 2s da Lei ne

3.111/202a;
2. Qual o estágio atual dos documentos técnicos (Termo de Formalização de Demanda e Termo

de Referência);

3. Qual a previsão para abertura do processo de contratação dos profissionais, esclarecendo se a

Administração adotará a forma de processo licitatório tradicional ou a de credenciamento
(procedimento de chamada pública previsto na Lei Federal ne 14.133/2021,, art.78,l), e qual o
prazo estimado para início efetivo do programa Heike para Todos.

A Lei ne 3.11U2024 foi aprovada com o intuito de ampliaro acesso dos idosos a práticas integrativas

e complementares em saúde, em consonância com a PolÍtica Nacional de Práticas lntegrativas do SUS

(Portaria ns 849/2017 do Ministério da Saúde). A ausência de informações claras sobre o decreto

regulamentador, bem como sobre a definição do procedimento de contratação (licitação ou

credenciamento), tem gerado incerteza quanto à aplicação da norma e frustração da expectativa da

população beneficiária. Compete ao Poder Executivo garantir a plena aplicação da lei municipal,

cabendo a este Legislativofiscalizarsua efetividade, em especialquando setrata de política pública de

saúde voltada à proteção dos idosos.

Sala das Sessões, 2 de 2025.
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APROVADO
REJEITADO

264 S.O.,
EM 2 de setembro de 2025.
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Rua Monsenhor NakamurE 783 - centÍo Aax (18) 3273-1331- CEP 19160-000 - SP

Lei no 311112024
Autoría: VÉREADOR nenOUmXO BOZÓ

Dlspõe sobret institui na rede munícÍpal de sa(tde a HEIKE como prática
integrativa e complementares em sa(tde pana idosos.

MARIA ESTELA FERNANDEZ MARTIN, Presidente da Câmara Municipal de
Álvares Machado, no uso de suas atribuições tegais: Faz saber que a Càmara
Municipal manteve e ele promulga, nos termos do art. 95 PaÉgrafo 70 da Lei Orgânica
do Município, a seguinte lei:

Art. ío - Fica instituÍdo no âmbito da rede municipal de saúde a HEIKE como prática
integrativa e complementares em saúde para idosos, denominando-se projeto: HEIKE PARA
TODOS.

Art. 20 - O município, através de decreto, instituirá normativa trazendo para o Sistema
Único de Saúde - SUS praticas que atendem as necessidades tocais, nos termos da Portaria
no 849 de27103117 e alteraçÕes, do Ministério de Saúde.

Art 30 - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposiçôes
em contrário.

CM de AMares de 2024

N

A MARTINS

o ria da Câmara, na data supra

P LO JOSÉ VILLALVA
Diretoria Administrativa

P

P
Legislativo
JOSÉ
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REQUERIMENTO N' 183/2025
Autor: Vereador Cabrera

Seúor Presidente,

Nos termos regimentais, requeiro à Mesa, ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal, solicitando que a Prefeitura proceda à transferência da lixeira
comunitária, deslocando-a para a entrada do loteamento Alto da Colina.

A atual localizaçáo da lixeira tem causado sérios transtornos aos moradores, bem como aos sitiantes e

frequentadores da capela próxima, em razáo do acúmulo de resíduos, mau cheiro e proliferação de

insetos.

Conforme informações confirmadas junto ao setor competente, a lixeira é de responsabilidade da

Prefeitura, que a instalou para atender o loteamento Alto da Colina. No entanto, a posição atual não

se mostra adequada, sendo necessária à sua remoção para local estratégico na entrada do

loteamento, de modo a atender a comunidade sem prejudicar os demais moradores.

A medida é simples e de grande impacto positivo, garantindo melhores condições de higiene, saúde

pública e qualidade de vida à população local.

Sala das Sessões,28 de agosto de2025.

Ca
Vereador - Câmara de Machado/SP

(X) APROVADo
( ) REJETTADO

26a S.O.,
EM 2 de setembro de 2025.
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?ôds,

REQUERIMENTO N' 184/2025
Autor: Vereador João da Farmácia

Senhor Presidente,

Nos termos regimentais, requeiro à Mesa, ouvido o Plenario, que seja oficiado ao Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal, solicitando que a Prefeitura promova a recuperação, manutenção e

limpeza das sarjetas e canaletas de drenagem pluvial existentes na Rua Alfredo Marcondes, no

trecho compreendido entre os números 590 a 740, até a Rua José Romero.

Justificativa:
As estruturas de drenagem pluvial do referido trecho não se encontram tecnicamente adequadas para o

escoamento das águas da chuva. Verifica-se: assoreâmento e obstrução com lixo, terra e vegetação;

desgaste e deterioração do concreto em diversos pontos; desníveis e depressõe§ que favorecem o

acúmulo de água e, uso de chapas metálicas improvisadas, em desacordo com as norÍnas técnicas,

gerando risco de acidentes.

Essa situação compromete a eficiência da drenagem urbana, favorece alagamentos, aumenta a

proliferação de insetos e roedores, além de expor pedestres, ciclistas e motoristas a riscos constantes.

A intervenção do Poder Público é necessari a para restabelecer as condições técnicas adequadas de

drenagem, conforme padrões de engeúaria e normas de urbanizaçáo,

saúde pública e qualidade de vida aos moradores.
§lnchm

agosto de2025

Verearlnre

VeíBadr

João da Farmácia
Vereador Câmara Municipal de

\

4a '. ln\)-^ / /
Álvares Machado/SP
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26" S.O.,
EM 2 de setembro de 2025.

DENTE

APROVADO
REJEITADO
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REQUERIMENTO NO 1 85/2025
Autor: Vereador Joel Nunes

Nos termos regimentais, requeiro à Mesa, ouvido o Plenário, que seia oficiado ao

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e ao Comando da Polícia Militar responsável

pelo Município de Álvares Machado, solicitando a adoção das seguintes medidas:

1. A viabilização de reforço policial na Feira Livre do Bairro Parque dos Pinheiros,

realizada às quintas-feiras, especialmente por meio do programa de Atividade
Delegada;

Z. Que os policiais designados não permaneçam fixos em um único ponto, mas

circutem entre as barracas e frequentadores, garantindo presença ostensiva em toda

a feira;

3. A disponibilização de uma viatura da Polícia Militar posicionada em pontos

estratégicos do bairro durante a realizaçáo da feira, ampliando a segurança e dando

suporte às equipes em circulação.

Atualmente, já há presença da Atividade Delegada na Feira Livre do Parque dos Pinheiros;

entretanto, os policiais precisam permanecem fixos em um único ponto, o que limita a

efetividade da ação. Ademais, foi relatado diretamente ao Legislativo, que durante

audiência pública realizada no bairro, com a participação do Ministério Público e do

Conselho Tutetar, foi mencionado que a feira tem servido de ponto de aglomeração de

jovens, em situações de risco social.

A circulação ostensiva dos policiais, aliada à presença de uma viatura em local estratégico,

garantirá: inibição de práticas ilícitas; tranquilidade às famílias, comerciantes e

frequentadores; reforço preventivo de segurança em todo o perímetro da feira. A medida

fortalece a confiança da população e assegura que a Feira Livre mantenha seu caráter legítimo

de convivência e abastecimento, sem riscos à comunidade.

Sala das Sessões, 28 de agosto de 2025.

Nu
Ve Câmara Municipal de Álvares Machado/SPr

ffi eenovADo( ) neuerrADo

264 S.O.,
EM 2 de setembro de 2025.
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TNDICAÇÃO N' 66t2025

Senhor Presidente,

Indico, nos termos regirnentais, que seia oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal,
solicitando a iluminação da Avenida Fagundes Varela. no trecho compreendido entre o início da
linha férrea até as Chácaras Estrela.

No referido local já existem postes com energia de alta tensão, sendo necessária apenas a instalação
de fiação de baixa tensão, braços de iluminação e lâmpadas.

O pedido atende à reivindicação de munícipes e visa proporcionar maior segurança para o tráfego de
veículos, bem como para a circulação e camiúada dos cidadãos.

Sala das Sessões, em 28 de agosto de 2025.

oão Sanchez
Vereador

LIDO NA 26A SESSÃO
ORDINARIA

02t09t2025

*DIGA NÀO AS DROGAS e PEDOFILIA", DENLNCIE: 197 e 190 plaNfÓeS 24h. A denúncia pode ser anônima.
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INDICAÇÃO N' 67t2025

Senhor Presidente,

Indico, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal,
solicitando a realtzaçáo de manutenção nas pedras sextavadas da Rua Guaicurus, em frente ao
no 216, no Jardim Bela Vista, e nas proximidades.

As pedras encontram-se soltas, o que tem ocasionado infiltrações no local e, por consequência, a
formação de depressões (buracos) na via, comprometendo a segurança e a trafegabilidade de
veículos e pedestres.

Sala das Sessões, em 28 de agosto de2025.

João
Vereador
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